
VERBALE N. 04 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI 
DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASTELDELPIANO SCUOLA 

DELL’INFANZIA - PRIMARIA – SECONDARIA DI PRIMO GRADO 
 

Il giorno venerdì 9 gennaio 2026, alle ore 16.30, presso la Sala Consiliare del Comune di Arcidosso, 
si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo di Castel del Piano, per discutere e 
deliberare il seguente o.d.g.: 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente; 

2) Approvazione accoglienza per tirocini futuri docenti di Scuola Secondaria posto comune in 

formazione universitaria/accademica;  

3) Approvazione accoglienza per tirocini futuri docenti di Scuola Infanzia – Primaria – Secondaria 

posto comune/sostegno in formazione universitaria/accademica; 

4) Adesione alla rete di Scuole che Promuovono Salute; 

5) Adesione alla rete nazionale per l’Educazione Emotiva; 

6) Acquisizione candidature esperti e tutor per n.6 moduli di lingua inglese - di cui n.4 per alunni 

scuola Primaria denominati Nice to meet you! - Exploring English: A Fun Language Adventure 

(3 edizioni) e n.2 per alunni scuola Secondaria denominati Play & learn English! (2 edizioni) – 

Agenda Nord; 

7) Approvazione RAV e Piano di Miglioramento 2025-2028; 

8) Approvazione PTOF 2025-2028;  
9) Comunicazioni del Dirigente;  
10) Varie ed eventuali. 

 

 
Presiede la riunione il Dirigente Scolastico Dott.ssa Sandra Raggi. 
Svolge le funzioni di Segretario la Prof.ssa Elena Moscatelli. 

Il Dirigente procede all’appello dei componenti dei diversi ordini di scuola. 
Gli assenti risultano giustificati. 

 
Il Presidente, verificata la validità della seduta, passa alla discussione e approvazione degli 
argomenti all’o.d.g. previa presentazione delle relative proposte di delibera: 

 
Punto 1 o.d.g.: Approvazione verbale seduta precedente - delibera; 

Il verbale del Collegio dei docenti del 14 Ottobre 2025 è stato allegato alla convocazione perché 
gli aventi diritto potessero prendere visione. Il Dirigente scolastico chiede se vi siano interventi. 
Nessuno chiede di intervenire. Si passa, quindi, alla votazione. 
Il Collegio dei Docenti, all’unanimità 

 
DELIBERA 

 
di approvare il verbale della seduta precedente (delibera n. 1). 



Punto 2 o.d.g.: Approvazione accoglienza per tirocini futuri docenti di Scuola Secondaria posto 
comune in formazione universitaria/accademica 
 
Il Dirigente Scolastico informa il collegio che il nostro Istituto Comprensivo è inserito in una 
piattaforma regionale per l’accoglienza dei futuri docenti. Per tale motivo è richiesta la delibera del 
Collegio per accogliere i tirocinanti per la Scuola Secondaria di primo grado. 
Il Collegio dei Docenti, all’unanimità 

 
DELIBERA 

Di approvare l’accoglienza per tirocini futuri docenti di Scuola Secondaria posto comune in 
formazione universitaria/accademica (delibera n. 2). 
 

 
Punto 3 o.d.g.: Approvazione accoglienza per tirocini futuri docenti di Scuola Infanzia – Primaria – 
Secondaria posto comune/sostegno in formazione universitaria/accademica 
 
Come al punto precedente, il dirigente Scolastico chiede l’approvazione per accogliere tirocinanti di 
più ordini di scuola, pertanto, Il Collegio dei Docenti, all’unanimità 

 
DELIBERA 

Di approvare l’accoglienza per tirocini futuri docenti di Scuola Infanzia – Primaria – Secondaria posto 
comune/sostegno in formazione universitaria/accademica (delibera n. 3). 
 

 
Punto 4 o.d.g.: Adesione alla rete di Scuole che Promuovono Salute 
 
In riferimento al quarto punto all’ordine del giorno, il Dirigente Scolastico, ricordando che l’OMS 
intende per salute non l’assenza di malattia, ma il benessere psico fisico della persona, apre una 
riflessione sulla promozione del benessere da parte dell’Istituzione Scolastica, evidenziando che tale 
rete è molto diffusa sia a livello nazionale che regionale e che l’adesione consentirebbe anche di 
offrire una cornice di senso a molte attività che nella nostra scuola vengono già realizzate. Nessuno 
chiede di intervenire, si passa alla votazione. 

   Il Collegio dei Docenti, all’unanimità 
 

DELIBERA 
   Di aderire alla rete di Scuole che Promuovono Salute (delibera n. 4). 
 
 
   Punto 5 o.d.g.: Adesione alla rete nazionale per l’Educazione Emotiva 
 
  Il Dirigente Scolastico informa il Collegio che la scuola capofila della rete nazionale per l’educazione        
emotiva è una scuola di Grosseto; inoltre, ricorda quanto sia importante mediare la didattica con 
l’empatia, in quanto non passa nessun messaggio didattico se non è veicolato dalle emozioni. Dopo 
alcune riflessioni in merito, il Collegio dei Docenti, a maggioranza con un astenuto 

 
DELIBERA 

 
Di aderire alla rete nazionale per l’Educazione Emotiva (delibera n. 5). 



 
 
Punto 6 o.d.g.: Acquisizione candidature esperti e tutor per n.6 moduli di lingua inglese - di cui n.4 
per alunni scuola Primaria denominati Nice to meet you! - Exploring English: A Fun Language 
Adventure (3 edizioni) e n.2 per alunni scuola Secondaria denominati Play & learn English! (2 
edizioni) – Agenda Nord 
 
Il Dirigente Scolastico chiede ai Docenti la disponibilità per moduli di lingua inglese alla scuola primaria 
e alla scuola secondaria di primo grado; le candidature acquisite sono le seguenti: 
 
SCUOLA PRIMARIA: 

• Esperti:  
Franceschelli Manola(candidatura arrivata via mail prima del Collegio), Franci Laura, Giusti Gina, 
Raffi Silvia  
Tutor:  
Soldi Simona, Ferrucci Sarah, Farmeschi Barbara, Bianciardi Chiara 

 
SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO: 

• Arcidosso: 
esperto: Bargagli Stefania 
tutor: Lorefice Sara 

• Castel del Piano: 
esperto: Fatarella Ilaria 
tutor: Poeta Giuseppina 

 
Tutti Coloro che hanno espresso la propria candidatura dovranno inviare nei prossimi giorni il proprio 
C.V. aggiornato. 

   Il Collegio dei Docenti, all’unanimità 
 

DELIBERA 
Di approvare le candidature acquisite (delibera n. 6). 
 
 
Punto 7 o.d.g.: Approvazione RAV e Piano di Miglioramento 2025-2028 
 
Il Dirigente Scolastico rende noto al Collegio che il Ministero non ha ancora restituito tutti i dati del 
questionario docenti, per cui alcune sezioni del rapporto di autovalutazione non sono state 
completate. Nel RAV è stata inglobata per la prima volta anche la scuola dell’infanzia, a sottolineare 
che, seppur in forma ludica, è richiesta una organizzazione della giornata in modo strutturato. Il 
Dirigente Scolastico passa a comunicare i punti deboli della nostra scuola che si focalizzano 
essenzialmente sugli esiti: esiti prove invalsi, esiti a distanza, esiti al termine del primo ciclo di 
istruzione. Per cercare di migliorare le criticità si inseriranno nel piano di miglioramento i seguenti 
interventi: 

• Progetto ALTROPARLANTE: fornirà ai docenti strumenti per migliorare le competenze per poter 
interagire con alunni non italofoni 

• Potenziamento dell’alfabetizzazione 

• Aiutare gli alunni nello studio con l’attivazione di percorsi di studio assistito secondo un piano 
organizzativo strutturato utilizzando le ore a disposizione dei docenti ed eventuali ore 



aggiuntive extra alle ore di insegnamento. Non vi sono interventi, si passa alla votazione. 
 Il Collegio dei Docenti, a maggioranza con un astenuto 
 

DELIBERA 
L’ approvazione del RAV e del Piano di Miglioramento 2025-2028 (delibera n. 7). 
 

 
Punto 8 o.d.g.: Approvazione PTOF 2025-2028 
 
Il Dirigente Scolastico illustra il PTOF 2025-2028. Specifica che il documento non è stato modificato 
nella sua struttura essenziale ma solo adattato e aggiornato, ponendosi in continuità con quanto già 
realizzato e cercando di intervenire sui punti deboli emersi. 
L’area della scuola e del contesto, in cui sono presenti dati strutturali, non è stata sostanzialmente 
cambiata: le attrezzature non sono invariate; le risorse professionali rappresentano un elemento 
positivo, in quanto si evidenzia un buon grado di stanzialità del personale docente, importante in 
quanto gli investimenti fatti in formazione e aggiornamento rimangono patrimonio della scuola. 
Il lavoro che dovrà essere fatto prossimamente riguarderà il curriculo e la valutazione, insieme ad 
una regolamentazione sull’uso dell’intelligenza artificiale a scuola. 
L’aggiornamento del PTOF 2025/28 sarà portato all’approvazione del Consiglio di Istituto. Non vi 
sono interventi. Si passa, quindi, alla votazione. 
Il Collegio dei Docenti, all’unanimità 

DELIBERA 
 

di approvare il PTOF 2025-28 (delibera n. 8). 
 
 

Punto 9 o.d.g.: Comunicazioni del Dirigente 

Il DS comunica e ricorda che ogni volta che succede qualcosa di grave, a livello di salute, per cui ci 
si rende conto di non poter gestire la situazione in autonomia bisogna chiamare tempestivamente 
118 e famiglia dell’alunno interessato. Ricorda che, per quanto riguarda i giochi della gioventù, ai 
quali abbiamo precedentemente aderito, verranno informati i professori e il maestro di scienze 
motorie. Infine, comunica le date del corso di formazione antincendio che si svolgerà a Grosseto il 
24 Gennaio p.v. dalle ore 8.00 alle ore 13.00 e il 29 Gennaio p.v. dalle ore 15.00 alle ore 18.00. Si 
acquisiscono, pertanto, i nominativi dei docenti interessati a partecipare: Bonelli, Chiappini, 
Goretti, Prianti, Andreucci, Zaballa, Giannini, Franci e Modesti. 

     Esauriti i punti all’o.d.g., la riunione si conclude alle ore 18:00. 

   Di quanto sopra si redige il presente Verbale che viene così sottoscritto. 
 

 
Il Segretario Il Presidente 

Prof.ssa Elena Moscatelli                                                                              Dott.ssa Sandra Raggi 


